

День города ознаменуется широкомасштабными спортивными акциями. Шумно, весело, интересно будет на многих площадках столицы.

3 и 4 сентября состоятся, например, международные соревнования по уличному баскетболу - стритболу, в которых примут участие не только российские поклонники популярной забавы, но и гости из дальнего зарубежья: итальянцы, англичане, сербы, немцы, испанцы, эстонцы, латыши, литовцы... Они разыграют с хозяевами асфальта престижный Кубок европейских чемпионов.

Баталы начнутся 3 сентября с 12 часов в парке «Фестивальный», что недалеко от станции метро

ВЫХОДИ ВО ДВОР, ПОИГРАЕМ!

«Рижская», а продолжится на следующий день в то же время уже на Марксистской улице, где разметят специальные арены для игры в стритбол. Улица станет, по сути, пешеходной зоной - на время соревнований движение транспорта будет перекрыто. Самым отчаянным «героям асфальта» организаторы вручат призы - за верность призванию, мужество и мастерство.

Почти во всех столичных парках также пройдут спортивные мероприятия, посвященные Дню города. Например, в Таганском завершатся увлекательные футбольные матчи среди детских команд под известным девизом «Выходи во двор, поиграем!» на призы префекта Центрального административного округа. А в ледовом дворце спорта «Централь-

ный» состоится хоккейные поединки (как же без них!), участники независимо от достигнутых результатов удостоятся кубков, медалей, сувениров. Спортивные баталы запланированы и в Екатерининском, Краснопресненском парках, а на просторах Гоголевского бульвара, своеобразной шахматной Мекки столицы, будут, по всей вероятности, установлены столики и доски, за которыми друг против друга сразятся любители древней игры.

«МС» стало известно, что на трассе московской кольцевой автодороги пройдет комбинированная эстафета, в которой примут участие как профессионалы, так и любители. Аналогичную эстафету по Садовому кольцу проведут сотрудники нашей доблестной милиции.

На разных городских площадках в рамках акции «Спортивная столица» москвичи посостязаются во многих дисциплинах, ждут их и финальные соревнования Спартакиады трудящихся России. Яркий праздник ожидается и на Воробьевых горах, там дерзнут продемонстрировать свое умение представители... зимних видов спорта. «Вызов России» бросят легкоатлеты зарубежных стран. В общем, соскучиться будет трудно.

Уточнить время и место проведения мероприятий можно по многоканальному справочному телефону Москомспорта - 788-11-11.

Продолжаются матчи дворовых детских команд по футболу на призы Столичного мэра. Играют сборные административ-

ных округов. Поединки за место в призовой тройке престижного турнира состоятся в период с 4 по 12 сентября. Команда-победительница сыграет по установленной традиции товарищескую встречу против сборной правительства Москвы, которую, как правило, возглавляет Юрий Лужков. Поединок (ориентировочно в середине сентября) запланирован на лучшей дворовой арене нашей столицы.

Это уже третий подобный турнир. В прошлом году, например, сильнейшими стали мальчишки из Восточного округа, в составе команды выступали юные футболисты районов Соколиная Гора, Измайлово, Перово. Кто нынче бросит вызов сборной правительства? Скоро получим ответ.



ФОТО АНДРЕЯ НИКИТИЧЕВА

СМ ТАБЛО

ЛОШАДЬЮ ХОДИ!

В парке Искусств, что на Крымском валу, состоялась шахматные поединки чемпионата Москвы среди юношей. Молодые люди играли блиц - на раздумье каждому участнику давалось всего пять минут.

В условиях «вечного» цейтнота с лучшей стороны проявили себя лидеры турнира - Иван Попов и Василий Папин. Очную встречу они завершили вничью, а в заочной дуэли точнее и удачливее оказался Иван Попов, он и объявлен победителем.

СТРЕЛЯЙ ИЗ ЛУКА, ИНДЕЙЦЕМ СТАНЕШЬ

На территории спорткомплекса ШВСМ (улица Казакова, 18) прошли соревнования Кубка Москвы по стрельбе из лука. Потомки индейцев знаменитых прерий, воспитанники столичных спортшкол, оспаривали звание самых метких в стрельбе с различных дистанций. С 70 метров отменно стреляли Наталья Уткина и Николай Пешкляев, они удостоились главных призов.

МЯЧ ЗАГНАЛИ В ЛУНКУ

В подмосковном Нахабине соревновались юные звездочки отечественного гольфа. Например, Васе Белову всего десять лет, а он уже обогнал в мастерстве не только ровесников, но и ребят постарше. У девочек сильнее и точнее других оказалась Галя Ротмистрова.

УДАР, ЕЩЕ УДАР...

Во дворце спорта на Сиреневом бульваре бились умельцы рукопашного боя. В турнире участвовали атлеты Белоруссии, Таджикистана и хозяева - россияне. Наши мастера оказались не очень гостеприимными - по ходу соревнований и в их финальной части всех побил неудержимый Олег Борисов, сухой счет решающего поединка - 5:0 говорит сам за себя.

СОБРАЛИ ВСЕ ЗОЛОТО

Успешно выступили российские спортсмены-студенты на всемирной универсиаде в турецком городе Измир. На счету россиян 23 бронзовые, 16 серебряных и 26 золотых наград. Немалую лепту в общекомандную победу внесли и москвичи. Так, Наталья Назарова стала первой в беге на 400 метров как в личном первенстве, так и в эстафете. Мастера сабли Алексей Якименко и Софья Великая также не знали себе равных в обоих зачетах.

«ХИМИК» УВЕЗ КУБОК

Во дворце спорта «Сокольники» завершился очередной турнир «Кубок «Спартак» по хоккею с шайбой. В полуфиналах столичный «Спартак» обыграл сборную Украины - 4:1, а «Химик» из подмосковного Воскресенска взял верх над белорусским «Неманом» - 4:2. В финале, где встретились хозяева арены - спартаковцы - и «Химик», до середины второго периода держался равный счет - 1:1. Однако итог неутешителен для «Спартак», он при своей публике проиграл - 3:4. Кубок у «Химика».

КРЕПЧЕ ЗА БИТУ ДЕРЖИСЬ

На стадионе «Вымпел», что в Измайлово, определились призеры лично-командных соревнований Кубка Москвы по городскому спорту. В личном первенстве сильнейшим стал корифей этого вида спорта, неоднократный победитель и призер московских, а также всероссийских состязаний Михаил Проц. В финале среди клубов сошлись городошники «Красного Октября» и «Кунцева». В упорной борьбе Кубок достался команде «Красного Октября», третьи на пьедестале представители «Измайлова».

В прочем, трагедии не произошло. В самом деле, футбол - лишь игра, понятия же «трагедия», «катастрофа» применимы, пожалуй, к другим явлениям жизни. Тем не менее...

На следующее после армейской неудачи утро по телевизору показали болельщиков ЦСКА, вернувшихся домой вместе с любимой командой. К моему приятному удивлению, молодой человек с красно-синим шарфом не по годам мудро заметил, что везет сильнейшим, что мы-де (то есть ЦСКА) все равно растем в творческом плане, невзирая на поражение от «Ливерпуля». И - ни слова о судьбе, что потрясающе! Хотя, казалось, кому, как не болельщику, метать громы и молнии в адрес голландского рефери, не отреагировавшего на нарушение в штрафной площадке футболиста «Ливерпуля» Сиссе. Мяч, всем было видно, попал ему в руку, и только после этого игрок загнал снаряд в пустые ворота. Счет за восемь минут до конца основного времени стал ничейным - 1:1.

Но тот самый юный болельщик ЦСКА оказался, по сути, куда умнее, тоньше телекомментатора, который не нашел ничего лучшего, как костерить на чем свет стоит лишь арбитра. Как бы вовсе не замечая огрехов в игре самих армейцев, действовавших, особенно в концовке матча за Суперкубок Европы, далеко не безупречно.

Однако разберем сначала злосчастный эпизод, приведший к взятию ворот ЦСКА. Комментатор опять же пытался ввести в заблуждение миллионы телезрителей, заявив во всеуслышание, что Сиссе сыграл рукой. Не было преднамеренной игры! Мяч после крайне неудачных действий Сергея Игнашевича угодил сопернику в руку. Это разные понятия, прежде всего, - при трактовке правил и оценке эпизода судьями. Такие вещи - на усмотрение судьи, хотя почти всякое, даже малейшее касание рукой мяча в штрафной площадке карается либо пенальти в ворота защищающейся команды, либо штрафным ударом в сторону атакующей. Увы, к нашему великому огорчению, свисток голландского арбитра молчал. Но стоит ли искать виноватых только на стороне?

Безобразно, и не только в этом моменте, сыграл упомянутый Игнашевич (Сергей поучаствовал во всех пропущенных армейцами мячах). Он, попросту говоря, проиграл позицию тому же Сиссе, иначе как можно в огромной штрафной площадке ухитриться попасть мячом во французского форварда «Ливерпуля»? Ну, отбей куда-то в сторону - на угловой или в аут. Ан нет! В общем, сами себе «привезли» гол - не без молчаливой помощи судьи.

Ну, 1:1 - не трагедия, играть надо было. А в уже дополнительное время Игнашевичу, словно начинающему игроку, англичане длинношным пасом из глубины поля забросили мяч за спину. Вездесущий Сиссе воспользовался очередной, позиционной ошибкой

нашего защитника, успев добить «кругляш» в сетку ворот Акинфеева. Когда состоялся третий гол, Игнашевич с Шемберасом вовсе были в роли статистов, англичане забыли в пустую рамку. 3:1 - Суперкубок Европы у «Ливерпуля». Не позор и, разумеется, не триумф ЦСКА.

Не стоит посыпать головы пеплом. Наша команда в целом играла симпатично, неплохо держала и разыгрывала мяч, в иные моменты действовала тоньше, грамотнее маститого соперника. Утомил, правда, несколько

возможности (именно Лав и Карвалью организовали единственный мяч в ворота «Ливерпуля»). Вот отечественные звезды (ау!) не блистали. Так и будем рассчитывать на одних легионеров?

Еще лишний раз можно было убедиться в жестокости большого спорта. Зачем, спрашивается, надо выпускать против «Ливерпуля» талантливейшего Юру Жиркова, как выяснилось, не до конца залечившего травму? Газзаев все-таки заменил его, потому что англичане, равно как

Минувшая неделя стала поистине черной для отечественного клубного футбола. Во всяком случае столичные гранды - сначала «Локомотив», а тремя днями позже и ЦСКА - провалили свои акции на европейской арене.

НА СУДЬЮ ПЕНЯЙ, А САМ НЕ ПЛОЩАЙ



во однообразный тактический рисунок: вновь солировали в основном бразильцы Вагнер Лав и Даниэл Карвалью. То, что они вытворяли с мячом, не могло не вызывать восхищения даже по самым строгим футбольным меркам. Но где-то и они недоработали, упустив редкие голевые

немцы, испанцы и т.д., никогда ни с кем не церемонятся. И Жирков, боец до мозга костей, покинул стадион, хромая. А ведь Юрий просто необходимому же ЦСКА, национальной сборной. Ради пресловутого Суперкубка стоило ли жертвовать здоровьем футболиста?

Вообще досадно, что армейцы не обыграли «стоячий» «Ливерпуль». Англичане почти пешком передвигались по газону, всем видом показывая, что не очень-то им нужен этот трофей. Своего рода «тренировка» вполне им удалась: они трусцой побегали в первом тайме, создав пару-тройку моментов у ворот ЦСКА, во второй половине не имели ничего, не считая скандально забитого ответного мяча. И плюс ко всему завоевали главный приз. Конечно, опыт - дело наживное, его-то как раз и недостает пока нашим клубам, ЦСКА в том числе. Хочется верить, сделаем выводы, станем умнее...

О фиаско «Локомотива» на подступах к групповому турниру Лиги чемпионов говорить подробно даже и не хочется - так все очевидно. О

поражении от «Рапида» на своем стадионе (0:1) хорошо сказал наставник «Локо» Владимир Эштреков: «Сами виноваты». Добавить нечего, потому переклочимся на внутренний чемпионат. Кстати, в Перми железнодорожники снова едва не опозорились, проигрывая после первого тайма неприлично крупно - 0:3. Два быстрых и не совсем естественных пенальти в начале второй половины в ворота «Амкара», и уже - 2:3. Переломным стал, пожалуй, третий гол, он на счету Марата Измайлова, добил хозяев поля Игорь Лебеденко - 4:3 в пользу лидера.

ЦСКА, понятно, не выступал в родном чемпионате, а «Спартак» с «Москвой» свои очки взяли. «Красно-белые» разгромили дома «Аланию» - 5:1. Но болельщикам не стоит обольщаться: пока спартаковцы выигрывают лишь у команд, стоящих ниже в турнирной таблице. И рискну прогнозировать, что выше четвертого места популярная в народе команда не поднимется, - с подобным тренерским штабом медалей ей не видать как своих ушей.

«Москва» по делу выиграла у земляков из «Динамо», хотя пенальти в ворота динамовцев, после реализации которого «москвичи» вышли вперед в счете, выгладит натынутым. Дмитрий Кириченко забил мяч и с игры, 2:0 - так завершился первый тайм. Во втором динамовцы провели гол престижа (Рибейро). 1:2 - очередная пощечина «бело-голубым».

Результаты других матчей 21-го тура: «Сатурн» - «Терек» - 3:2, «Шинник» - «Томь» - 0:0, «Ростов» - «Рубин» - 0:1, «Зенит» - «Крылья Советов» - 4:1.

Лидирует «Локомотив» - 47 очков. У «Зенита» - 40 очков, ЦСКА - 37, «Спартак» - 36, далее идет «Рубин» (35) и «Москва» (34).